Preghiere ispirate dagli scritti di Fra Giuseppe

Preghiere al Bambin Gesù

· Bambino Gesù, con la tua grazia, concedici nella tua benignità il dono eccellente della preghiera umile, fervida, costante, onde possiamo conseguire l’intima unione con Dio per mezzo del suo santo amore. Ti invochiamo di cuore, degnati di far piovere su di noi e su quanti ci circondano, le tue grazie e benedizioni, e annunzia con la tua preziosa venuta il conseguimento di sì bei frutti. 

· Bambino Gesù, concedici la tanto sospirata grazia di morire una buona volta a noi stessi, per vivere solo dell’amor  Tuo. 

· Ti preghiamo Gesù Bambino, concedi a tutto il mondo, spesso desolato e sconvolto perché lontano da Dio di godere della preziosa pace che solo si può godere da chi adempie il divino volere. 

· Divino Infante, che dalla semplicità del presepio ci predichi la povertà, l’umiltà, l’obbedienza, la carità… donaci la grazia di saperti imitare, accendendo nelle nostre anime le fiamme del più puro amore. 

· Gesù Bambino, nato in una grotta e deposto in una povera mangiatoia. Oh! quale grande lezione per me! Io, così pieno di me stesso, così immortificato, oh! quanto mi confondo dinanzi a un Dio fatto bambino per me, fattosi povero al sommo grado, umiliato e sacrificato! Ti prego, Bambino Gesù, concedimi la grazia almeno di imitare, per quanto possibile, i tuoi santissimi esempi! 

· Bambino Gesù, concedici la tanto sospirata grazia – te lo chiediamo incessantemente – di morire una buona volta a noi stessi, per vivere solo dell’amor Tuo. 

· Ci accostiamo alla tua culla, Gesù Bambino. La considerazione devota e profonda di un Dio così “esinanito” per nostro amore è una eloquente lezione per noi. Vi apprendiamo la necessità di giungere ad una umiltà più sincera, uno spogliamento totale di noi stessi, una più perfetta conformità della volontà nostra alla volontà di Dio. 

· Ti preghiamo, Gesù Bambino, infondi in noi virtù e fortezza, per conformarci, in qualche modo, ai tuoi ammirabili esempi. Raggiungeremo così il premio sospirato. 

· Ti preghiamo, Gesù Bambino, degnati di piegare la durezza di tanti poveri cuori e concedi a noi, chiamati a seguirTi nella via della perfezione evangelica, lumi e forza sufficienti per dare testimonianza al Tuo amore misericordioso. 

· Gesù Bambino, ti preghiamo, fai scendere sulle nostre anime le Tue celesti benedizioni e tante e tali grazie che rendano la nostra vita più ricca di meriti con l’esercizio quotidiano di opere cristiane e sante. 


Preghiera alla Santa Famiglia di Nazareth

· La Sacra Famiglia ci protegga, di custodisca, accolga il nostro patire come il migliore attestato di gratitudine che possiamo tributarle su questa terra, e ci aiuti a conseguire quella gloria che la divina Bontà si degnerà di accordarci ed alla quale, con grande fiducia, aspiriamo. 


Preghiere a Gesù

· Buon Gesù, concedici la grazia di godere questo prezioso tesoro col morire alle nostre inclinazioni e al nostro amor proprio, godendo solo che da noi si adempia perfettamente il divino volere. 

· Signore, ci raccomandiamo a te affinché diventiamo più buoni. Concedici la grazia specialissima di offrirci vittime d’immolazione per i peccati degli uomini. 

· Ti ringraziamo Signore, che ti degni di proteggerci e scamparci da tanti pericoli dell’anima, di sovvenire ai bisogni di noi poveri vermiccioli. Ti preghiamo non solo per noi ma per tanta misera umanità che sotto il gravissimo flagello che si desola l’anima, pure resiste ostinata nel suo peccato e non si arrende alle chiamate del Signore. 

· Guarda Signore con occhio di predilezione cotesta santa Casa, perché vi fiorisca in essa lo spirito di carità e divenga soggiorno di pace, fioriera di quella pace perfetta che ci attende nel Cielo! 

· Gesù Sacramento, ti prego, degnati di accendere sempre più nel mio cuore il fuoco del tuo divino amore ed una tenerissima e filiale devozione alla tua eccelsa Madre Maria. 

· Signore, riempimi del Tuo divino amore, affinché non abbia altra mira sulla terra se non la ricerca della maggior gloria di Dio in ogni mia opera e l’adempimento del Suo divino volere. 

· Signore, donaci  lo spirito di calma e di tranquillità, affinché possiamo, con perfetto abbandono alla Tua divina volontà, rimetterci umilmente alle Tue divine disposizioni. Tu, Signore, ci consolerai! 

· Signore, ti preghiamo, affinché nel patire, Tu possa darci la santa rassegnazione. Concedici, Buon Dio, la grazia dell’uniformità costante al Tuo divino volere. 

· Signore, ti chiediamo che il sacro fuoco del Tuo divino amore si accenda sempre più nei nostri cuori e consumi in noi ogni affetto terreno.

· Ti imploriamo Signore, donaci la grazia di un amore sempre più ardente verso di Te, affinché la fiamma di questo fuoco divino bruci in noi e consumi ogni affetto terreno, e non aspiriamo ad altro che ad una sempre più perfetta intimità con Dio. 

· Ti ringraziamo Signore, che ti degni di visitarci con la santa croce della sofferenza. Dopo il breve sogno di questa vita, noi raccoglieremo, a maggior gloria di Dio, frutti di vita eterna. 

· Ti ringraziamo Signore, che ci dai ancora spazio di vita per poter meritare, con l’esercizio della pazienza, il possesso della beata patria tanto sospirata. 

· Buon Gesù, concedici la grazia di godere il prezioso tesoro della pace, morendo alle nostre inclinazioni e al nostro amor proprio e godendo soltanto che si adempia in noi la Tua divina volontà. 

· Preghiamo, preghiamo!...Perché la vista e la meditazione continua di un Dio crocifisso ci sostenga in questa povera vita, tutta lotta e travaglio, e ci faccia ardere sempre più del suo amore! 

· Signore, degnati per la tua infinita bontà, di infondere nell’animo nostro un sentimento vivo delle Tue pene, in modo da meditare con profitto i sacrosanti misteri della Tua Passione. 

· Signore, concedici la grazia speciale di saper accettare con devota rassegnazione tutte le croci che a Te piacerà di mandarci, ricevendole sempre per amor tuo. 

· Signore, sostienici con la Tua grazia nel cammino di questa vita, che si svolge tra tante lotte ed in tante afflizioni, perché diveniamo vittime di immolazione al Tuo divino volere. 

· Signore, ti preghiamo, aiutaci a diventare più buoni e concedici la grazia specialissima di offrirci vittime d’immolazione per i peccati degli uomini. 

· Signore, ti preghiamo, degnati di accendere sempre più in noi la sacra fiamma del Tuo santo amore, perché sappiamo renderci vere vittime di immolazione, per la salvezza di tanti nostri fratelli che disgraziatamente non Ti amano. 

· Per essere veri seguaci di Cristo, a ciascuno di noi è riservato di trangugiare qualche borsellino di quel calice di amarezza che Gesù bevve per noi sino all’ultima feccia. Signore, ti preghiamo, sostienici nella nostra dura lotta quotidiana. Tutti, chi più chi meno, ne abbiamo la nostra parte da sostenere. 

· Signore infondi nei nostri cuori un vivo desiderio di promuovere la Tua gloria, attendendo con grande zelo al bene delle anime.  

· Ti preghiamo di cuore e incessantemente, Signore, conservaci ed accresci in noi il gran dono della pace che, nella tua infinita carità, ci hai portato dal Cielo. Essa ci è tanto necessaria nelle dure lotte della vita presente per giungere poi a godere quella eterna ed immutabile pace promessa a chi combatte con fedeltà e perseveranza fino alla morte. 

· Ti preghiamo, Signore, degnati di versare nel nostro cuore tanta sovrabbondanza di pace, da addolcire le nostre pene in questa terra d’esilio. 


Preghiera al Signore Crocifisso e Risorto

· Signore, la contemplazione del Dio crocifisso per il nostro amore e risorto, ci sostenga nella nostra vita quotidiana piena di sacrifici e ci faccia ardere sempre più del tuo amore misericordioso.

Preghiere al Cuore di Gesù

· Innalziamo fervidi voti al Tuo Cuore adorabile, oh Gesù, affinché il tempo di vita che il Signore vorrà ancora assegnarci sia, da parte nostra, un continuo rendimento di grazie alla sua divina Bontà per i copiosi doni che abbiamo da Lui ricevuti, ed un impegno sempre più intenso per crescere nelle virtù, siano alla perfezione dello stato a cui siamo stati chiamati.  

· Innalziamo voti al Tuo Cuore adorabile, Gesù, ché il tempo ancora assegnatoci di vita sia un continuo rendimento di grazie alla Tua divina bontà, pei copiosi doni da Te ricevuti, e uno sforzo sempre maggiore di crescere nelle virtù e pervenire a quel grado di perfezione a cui siamo stati chiamati. 

· Il Tuo cuore Sacratissimo, Signore, sia l’incessante sospiro dei nostri cuori: per la Tua Gloria ci sia dolce ogni fatica e travaglio. 

· Ti preghiamo Signore affinché si dilati sempre più il regno del Tuo Cuore adorabile, e ti preghiamo senza fine per concederci il dono del Tuo santo e perfetto amore. 

· Oh! Come vorrei avere lingua capace per lodarti e ringraziarti Signore, per l’infinita bontà del Tuo Cuore adorabile, che si è degnato trarmi dal lezzo della colpa e dell’abisso di perdizione e stringermi a Sé con tante finezze di amore! 

· Il Tuo Sacratissimo Cuore, Signore Gesù, si degni di svuotare il mio cuore dell’amore disordinato di me stesso, perché solo nei cuori vuoti di amor proprio Iddio mette il Suo amore. 
Sia lode in eterno alla carità inesauribile del Tuo Cuore, Signore Gesù. Tu, come padre tutto benigno e misericordioso, vai dietro alle tue creature per attirarle al tuo amore. E poiché queste spesso sono ritrose a tanta ineffabile condiscenda, usi con loro tutte le industrie che ti suggerisce l’amore, ora attirandole con le carezze, ora richiamandole con le minacce, a volte anche con i castighi, e tanto batti e ribatti, finché non le vedi  prese d’amore per Te. Così questo benedetto Cuore si degni di fare con me! 

· Il Tuo Cuore adorabile, Signore Gesù, mi rinchiuda nel Tuo Sacro santo Petto, per inebriarmi totalmente del Tuo santo amore, così da rendermi dolce e gustoso tutto l’amaro di questa povera vita. 


Preghiere alla Madonna
 
· Ti lodo e ti benedico, o Maria, degnissimo sacrario dello Spirito Santo, con la più affettuosa devozione ti ricordo quell’ineffabile gaudio che provasti, quando, in quelle parole: Ecco l’ancella del Signore, tutta te stessa, e quanto si doveva operare in te, commettesti con piena fiducia alla Divina Volontà, e ti prego che mi ti dimostri Madre e mi soccorra sempre con la salutare e copiosa tua misericordia.
[bookmark: _GoBack]L’incenso, o Signore, della mia umile preghiera si innalzi dinanzi a Te come lode perpetua, adorazione incessante, benedizione eterna, riparazione continua. Tutti i palpiti di questo mio povero cuore ti dicano e ti ripetano incessantemente: Ti amo, Gesù mio, ma poco è l’amor mio, ché struggermi d’amor non posso anche io.
O Gesù, o Maria, salute e speranza di ogni fedele, dal profondo delle loro miserie a Voi si rivolgono le anime del Purgatorio ed implorano i meriti del vostro Sangue prezioso, o Gesù, e il frutto dei vostri dolori, o Maria. Questo sangue, questi dolori che furono di tanta efficacia la prima volta sul calvario, da prosciogliere da ogni iniquità tutto il mondo, sciolgano dalle pene del Purgatorio. Per i meriti di Sangue sì prezioso e di dolori tanto acerbi siano salve e condotte in cielo quelle anime per le quali, con tutto il fervore dello spirito, vi preghiamo.  (suggerita da Fra Giuseppe a Bettina Renna Sozzo per la Madre di Dio)

· Maria, nostra Madre buona, ottienici da Dio un fervente amore verso il nostro Signore Gesù Cristo, che è la base e il fondamento di ogni nostra speranza. 

· Vi preghiamo, Santissima Vergine Immacolata e caro San Giuseppe, perché ci innamoriamo del Cuore divino di Gesù. Rendeteci, per quanto ne siamo capaci, zelanti apostoli di questa dolcissima devozione. 


Preghiere a San Giuseppe

· S. Giuseppe, nostro specialissimo protettore, impetraci la grazia di ricopiare in noi, per quanto è possibile, le tue eccelse virtù.  

· Sia per intercessione del nostro Protettore San Giuseppe che l’abbondanza delle grazie e favori celesti non piova solo su di me, ma su tutte le sorelle e i fratelli; e potessimo essere sempre fedeli a corrispondere con una vita più santa a tante misericordie del buon Dio verso di noi.

· Amabilissimo nostro San Giuseppe, in te troviamo la guida e la scorta più sicura per avvicinarci sempre più col nostro amore a Gesù ed a Maria. Ti ringraziamo perché ci rendi più agevole la via del Cielo, che pur troppo è scabrosa e difficile.  

· San Giuseppe, nostro specialissimo protettore, ottienici dal Signore di ricopiare in noi, per quanto è possibile, le tue eccelse virtù: fede, obbedienza, fiducia in Dio, umiltà. 
 
Ringraziamento per il dono della vocazione

· Per corrispondere alla tua infinita bontà, o Signore, che, tra gli altri benefici ti sei degnato di elargirmi il dono inestimabile della vocazione religiosa, non vi è modo migliore di quello di amarti sopra ogni cosa e desiderare di amarti sempre di più e farti conoscere ed amare anche dagli altri. 
Consacro tutto me stesso per far conoscere al mondo la gloria e i tesori dei tuo amabilissimo cuore.

Preghiera per corrispondere ai doni ricevuti

· Santo Bambino Gesù, tu vuoi da noi, che siamo te consacrati, la corrispondenza a tante tue grazie e favori. Desideri che noi riceviamo ed abbracciamo ben volentieri, per amor tuo, le mortificazioni, le pene interiori e i sacrifici che ci sono richiesti. Questo è per noi il preludio di quella beatissima vita che ci attende dopo questo breve esilio.

Preghiera per i defunti

· Gesù, o Maria, salute e speranza di ogni fedele, dal profondo delle loro miserie a voi si rivolgono le desolate anime del Purgatorio, e implorano i meriti del vostro Sangue prezioso o Gesù, il frutto dei vostri dolori che furono di tanta efficacia la prima volta sul Calvario da prosciogliere da ogni iniquità tutto il mondo, sciolgano dalle sue pene il Purgatorio e per i meriti di Sangue prezioso, di dolori di cotanto acerbissimo siano condotte in Cielo quelle prigioniere infelici, per cui con tutto il fervore dello Spirito vi preghiamo. 

De Profundis 













Per domandare grazie per intercessione del Venerabile

· Signore Gesù Cristo, che ricompensi largamente chi, lasciando tutto per il tuo amore, si consacra alla gloria del Padre celeste, alla diffusione del tuo Regno e al servizio dei fratelli, Ti preghiamo di concederci, per intercessione del Venerabile Fra Giuseppe Michele Ghezzi, la grazia che ardentemente desideriamo. Esaudisci, Signore, le nostre preghiere, affinché possiamo glorificare il tuo Nome e Ti serviamo con fedeltà per tutta la vita. Amen.

Padre nostro. Ave Maria. Gloria al Padre.


Per implorare la beatificazione di Fra Giuseppe

· Santissima Trinità, Padre, Figlio e Spirito Santo, che nel corso dei secoli, hai suscitato tanti santi per la Tua gloria e per l’edificazione della Chiesa, implorando grazie celesti, glorifica con la Beatificazione il Venerabile Giuseppe Michele Ghezzi. Fa che, seguendo il suo esempio di umiltà, di povertà e di donazione generosa ai fratelli, anche noi possiamo dare oggi una viva testimonianza al Vangelo con la vita e con le opere. Tu sei Dio e vivi e regni nei secoli dei secoli. Amen.
      (Mons. Cosmo Francesco Ruppi)

Padre nostro. Ave Maria. Gloria al Padre.




